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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
BAIXADA SANTISTA - INSTITUTO DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS)
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20

DE AGOSTO DE 2020

Aos vinte dias do mês de agosto de dois mil e vinte, em sala virtual do sistema RNP
"https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Congregação - Campus Baixada Santista - Instituto de Saúde e Sociedade
(ISS) da UNIFESP, sob a presidência de Profa. Dra. Virginia Junqueira. Estiveram
presentes os membros:  Profa.  Dra.  Adriana Marcassa Tucci,  Profa.  Dra.  Cristiane
Goncalves da Silva, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Sr. Eduardo de Carvalho Martins,
Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Profa. Dra. Jaqueline Kalmus, Prof. Dr.
Juarez Pereira Furtado, Sra. Laura Ferreira Theodoro, Profa. Dra. Luciana Togni de
Lima  e  Silva  Surjus,  Profa.  Dra.  Luciane  Maria  Pezzato,  Profa.  Dra.  Macarena
Urrestarazu Devincenzi,  Prof.  Dr.  Marcelo  Domingues Roman,  Profa.  Dra.  Marcia
Regina Nagaoka, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva, Profa. Dra. Marina Souza
Lobo Guzzo, Prof. Dr. Mauricio Lourencao Garcia, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de
Oliveira, Prof. Dr. Rogerio Cruz de Oliveira, Profa. Dra. Sonia Regina Nozabielli, Profa.
Dra.  Terezinha  de  Fatima  Rodrigues,  Profa.  Dra.  Virginia  Junqueira,  Sr.  Wagner
Yoshizaki Oda. Justificou ausência e não foi substituída: Profa. Dra. Gabriela Pereira
Vasters. Não justificaram ausência: Sra. Ester Souza Canovas Bottazzo, Sra. Luana
Costa  Demetrio,  Profa.  Dra.  Luzia  Fatima  Baierl,  Sra.  Maria  Alice  de  Freitas
Bartholomei, Prof. Dr. Stefanis Silveira Caiaffo, Sra. Tawane Cao Quelle de Oliveira.
Participaram da reunião como convidados: Profa.Tania Maria Ramos de Godoi Diniz,
Profa.  Carolina  Prado  de  Franca  Carvalho,  Profa.  Claudia  Ridel  Juzwiak,  Sr(a).
Elisangela Marina Santos, Sr(a). Karla Nieva, Profa. Maria Ines Badaro Moreira, Profa.
Mariana Chaves Aveiro, Profa. Milena Vidotto, Prof. Odair Aguiar Junior, Profa. Paula
Andrea  Martins,  Profa.  Raquel  de  Paula  Carvalho,  Profa.  Renata  Granito,  Sr(a).
Roberto  Baccarat.  Tendo  a  presença  dos(as)conselheiros(as)  sido  registrada  no
sistema  virtual,  sendo  constatado  quórum  com  22  presentes.  A  Profa.  Virginia
Junqueira iniciou a reunião, saudando a todos os conselheiros e passou para a seção
de informes. INFORMES: 1. Regimento do Campus e do ISS: informe pela Direção
Acadêmica do Campus e do ISS - A Profa. Virginia Informou que foi realizada uma
reunião  com presença da  Direção do  Campus,  Diretoria  do  Instituto  de  Saúde e
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Sociedade,  Reitoria  e  Chefia  de  Gabinete,  para  tratar  do  Regimento  do  ISS,
especificamente, sobre as atribuições dos departamentos e dos eixos específicos e
comuns. O Prof. Odair informou que é necessário, a conselho da Chefia de Gabinete e
Reitoria,  oficializar  o  modelo  atual  de  funcionamento  do  Campus  e  do  ISS  nos
respectivos regimentos, registrando a definição e as atribuições dos eixos específicos e
comuns nos Regimentos do Campus e do ISS. O Prof. Juarez estendeu um convite para
as chefias de departamentos de uma reunião a ocorrer no dia 24/08/20 sobre os pontos
suscitados neste informe. O Prof.  Odair pediu ao Prof.  Juarez que seja convidada
também a Chefia da Divisão de Recursos Humanos, Sra. Karla Nieva. Os Profs. Odair e
Virginia se dispuseram a fazer o convite para essa reunião a todos os envolvidos. A
Profa. Virginia ainda informou que a Profa. Soraya Smaili recomendou o nome do Prof.
Naomar  de  Almeida  Filho,  que  poderia  fazer  uma  palestra  a  respeito  da
compatibilização entre estrutura e funcionamento de unidades universitárias federais
com o objetivo de contribuir para o aprofundamento de questões pertinentes às nossas
peculiaridades. 2. Professor Sênior: informe pela Direção Acadêmica do Campus
e do ISS - A Profa. Virginia informou que a Diretoria do ISS recebeu um pedido de
vinculação da Profa. Rosilda Mendes ao DPPSC como professora sênior. O Prof. Odair
informou que essa temática foi objeto de apreciação em uma reunião, na época, do
Conselho de Campus e Congregações do ISS e IMar funcionando conjuntamente. Em
decorrência dessa reunião, na época, foi realizada uma consulta à Chefia de Gabinete,
tendo ela sinalizado a possibilidade de estender a Resolução 129, que prescrevia esse
título de professor sênior estritamente à EPM. Devido a pandemia, o processo foi
represado. Recentemente, o Prof. Odair fez uma nova consulta à Chefia de Gabinete e
esta  afirmou  que  a  categoria  de  professor  sênior  foi  incluída  no  Regimento  da
Universidade para todos os Campi, bem como a manutenção do professor afiliado.
Portanto,  o  mais  adequado é  aguardar  a  aprovação do Regimento nas  instâncias
superiores a fim de, posterior a isso, fazer a vinculação dos docente interessados do
Campus. A Profa. Virginia perguntou ao Prof. Marcelo Roman, Chefe do DPPSC se o
departamento poderia aguardar esse trâmite e ele respondeu afirmativamente. Por
fim,  a  Profa.  Virginia  disse  que  a  adesão  dos  docentes  interessados  é  possível,
entretanto  será  necessário  aguardar  a  finalização  do  processo  de  aprovação  do
Regimento  da  Unifesp.  3.  Tabela  Pontuação  para  promoção  à  Professor
Associado – O Prof. Odair informou que, em reunião das Congregações do ISS/IMar e
Conselho de Campus Baixada Santista (triunvirato), no mês de outubro de 2019, foi
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deliberado que a direção do Campus encaminhasse o pedido de acesso aos critérios
internos de pontuação das quatro categorias existentes para promoção a Professor
Associado, para que se pudesse, assim, contribuir mais adequadamente. Essa decisão
decorreu  da  possibilidade  de  um  processo  participativo  e  coletivo  de  revisão  e
aperfeiçoamento  da  pontuação  interna,  divulgado  pela  própria  CAD.  Com isso,  a
Direção do Campus enviou um ofício com esse pedido em outubro de 2019, destinado
à CAD, porém não se obteve resposta formal. O Prof. Odair disse que recentemente
(12 de agosto/20) a tabela foi divulgada para toda a Unifesp via processo do SEI. A
Profa. Virginia pediu que os Chefes de Departamentos levem aos demais docentes o
informe sobre todo esse processo. A Profa. Virginia perguntou à Profa. Mariana Aveiro
(representante do ISS na CPPD) se há subordinação da CAD à CPPD e se a pontuação
da  tabela  para  promoção  à  Professor  Associado  foi  aprovada  na  CPPD.  A  Profa.
Mariana Aveiro esclareceu que não há subordinação da CAD à CPPD, apesar da última
realizar a homologação dos processos de promoção, avaliados pela CAD e ser uma
instância recursal quando há indeferimento de demandas pela CAD. Disse que será
criada uma comissão entre CPPD e CAD a fim de ajustar alguns fluxos que se cruzam
de promoção entre as duas instâncias e um membro da CAD tem participado da
reunião da CPPD quando havia conflitos dos recursos que eram diretamente enviados
para a CPPD. A Profa. Macarena esclareceu que a CAD é subordinada ao Consu e há
um vínculo entre ambas as instâncias citadas. Pediu que, se houver contribuições para
realizar uma alteração da pontuação dos subitens, sejam encaminhadas o mais breve
possível  para as representantes do ISS. A Profa.  Mariana disse que a CPPD está
buscando ter mais clareza e uniformizar todos os processos da Comissão. A Profa.
Virginia pediu que as Câmaras e Departamentos possam fazer suas contribuições em
relação a tabela da CAD. 4. Comissão de Relações Internacionais - A Profa. Tânia
Diniz informou que o grupo de representantes se debruçou sobre a minuta de política
de internacionalização, que será pautada na próxima reunião da Comissão no dia
25/08. O grupo fará uma recomendação à Comissão de abrir a minuta para consulta
pública. Além disso, informou que foram formados Grupos de Trabalho de Convênios,
Redes e Programas, Mobilidade e Acolhida, Idiomas, Comunicação e Divulgação e
Educação, que podem contar com a participação dos demais servidores. 5. Câmara de
Pós-graduação e Pesquisa - a. A Profa. Hanna Karen informou que o FINEP divulgou
um edital para adequação/implantação de laboratórios de nível de Biossegurança 3-
NB3- e obteve-se a participação de cinco docentes do departamento de Biociências
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junto a Pró-reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa que está coordenando o processo.
Esse laboratório, se contemplado, terá suas instalações no Instituto de Farmacologia
do Campus São Paulo. b. Informou que a comissão da Propgpq finalizou um guia com
critérios em relação ao retorno das atividades de pós-graduação, que será em breve
divulgado  à  comunidade  do  ISS  e  Direções,  a  fim  de  que  se  possa  estabelecer
normativas próprias. c. Informou que a CAPES e CNPQ ampliaram o prazo de bolsa
dos pós graduandos entre dois  a  três  meses.  d.  Informou que as disciplinas dos
programas de pós-graduação estão sendo ofertadas remotamente e as defesas também
estão  sendo feitas  virtualmente.  e.  Informou que o  Programa Interdisciplinar  em
Ciências da Saúde completará 10 anos e em comemoração está sendo organizado um
simpósio online, a ocorrer no final do ano. 6. Câmara de Extensão e Cultura do ISS
- a. A Profa. Luciana Surjus informou que o projeto de comunicação da Câmara tem
desenvolvido oficinas e se disponibilizado para o apoio da divulgação das ações de
extensão e a instrumentalização de bolsistas e extensionistas b. Informou que o Prof.
Anthony Ramalho se desligará do cargo de Vice-Coordenação da Caec, para se dedicar
às outras demandas da Proec. 7. Câmara de Ensino e Graduação do ISS - a. O
Prof. Juarez informou que foi feita uma síntese sobre devolutiva de implantação do
primeiro semestre que será apreciado no Conselho de Graduação. b. Informou ainda
sobre a questão dos estágios e sobre a implantação das aulas do segundo semestre
prevista em 18/11/20 e será pauta de uma reunião extraordinária do Conselho de
Graduação. 8. Comissão de Estágios - a. A Profa. Raquel Carvalho informou que foi
feito levantamento de número de docentes, técnicos e estudantes que necessitam de
treinamento em relação aos protocolos de biossegurança para o retorno do estágio. b.
Informou que o curso de Psicologia retomará os estágios remotamente; o curso de
Serviço  Social  também  terá  estágios  remotos,  porém  com  três  estudantes  no
presencial; o curso de Fisioterapia retomará com dez estudantes presencialmente no
HSP; o curso de Educação Física sinalizou um retorno presencial em outubro e o curso
Terapia Ocupacional pretende retornar presencialmente. c. Informou que a demanda
de EPIs está sendo estudada. 9. Retorno Presencial - A Profa. Virginia informou que
o Prof.  Nelson Sass preside a Comissão Executiva,  para retomada das atividades
presenciais, que conta a participação das Pró-reitorias. O grupo está levantando a
infraestrutura  necessária  e  os  recursos  de  proteção e  higiene para  uma possível
retomada, prezando pela biossegurança. 10. Representação de um docente para a
Câmara Técnica do PDI - Plano de Desenvolvimento Institucional (2021-2025)
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– A Profa. Virginia informou que o Prof. Pedro Arantes estará presente no mês de
setembro na Congregação do ISS e no Conselho de Campus com a pauta do PDI .
Informou também que é necessário indicar um representante docente para a Câmara
Técnica, tendo como representante dos técnicos o sr. Wagner Oda. 11. Documento
da Coordenadoria de Gestão de Vagas e Concursos- CGVC sobre a ausência de
dotação orçamentária para novas nomeações  -  A Profa. Virginia informou que
devido à lei complementar 173, publicada em 28 de maio de 2020, foi esclarecido que
não há dotação orçamentária para novas nomeações para os cargos vagos ou que
vierem a vagar na vigência desta lei. A sra. Karla Nieva informou que houve algumas
nomeações de vagas de concursos públicos e aproveitamentos que foram autorizadas,
porém as  que chegaram depois  de  um determinado período não puderam e  não
poderão ser preenchidas devido a lei supracitada. Esclareceu que foi dado andamento
para as vagas de professores substitutos, porém há uma vaga efetiva do curso de
Psicologia  referente  à  aposentadoria  do  Prof.  Sidnei  Casetto,  que  demandaria
negociação com a Pró-reitoria de Gestão com Pessoas ou Reitoria. A Profa. Virginia
disse que conjuntamente com a Profa. Maria Inês Badaró encaminhará uma consulta à
sra. Myldred Spinelli,  chefe da CGVC, e em seguida à Pró-reitoria de Gestão com
Pessoas. Ainda conforme ofício 339 da CGVC, a contratação de professor substituto
para  atender  às  demandas  dos  campi  será  analisada  caso  a  caso  a  fim  de  não
prejudicar a grade curricular dos cursos de graduação e/ou pós-graduação. 12. PDP -
A Profa. Virginia informou que no dia de hoje (20/08), o PDP foi pautado na próxima
reunião do Conpessoas para leitura e incorporação de sugestões.  INCLUSÃO DE
PAUTA:  A  Profa.  pediu  a  permissão  dos  conselheiros  para  inserção  da  pauta
“Alteração da vice-coordenação da Câmara de Extensão e Cultura – CAEC- ISS”. Os
conselheiros  se  manifestaram  favoravelmente  via  chat.  ORDEM  DO  DIA:  1.
Aprovação de Representantes do ISS: a. Conselho Administrativo da Agência de
Inovação (AGITS) – A Profa. Virginia disse que houve cinco docentes interessados em
compor a  Comissão da AGITS,  foram eles:  Profa.  Vanessa Dias  Capriles  (titular)-
departamento  de  Biociências,  Profa.  Veridiana  Vera  de  Rosso  (suplente)  -
Departamento de Biociências, Profa. Simone Aparecida Ramalho - Departamento de
Saúde,  Clínicas  e  Instituições,  Profa.  Karina Franco Zihlmann -  Departamento de
Saúde,  Educação  e  Sociedade  e  Profa.  Emanuela  Bezerra  Torres  Mattos  -
Departamento de Saúde, Educação e Sociedade. Os dois primeiros nomes já foram
indicados no dia 11/08 devido ao prazo estabelecido pela AGITS, porém alertou-se a
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possibilidade de mais indicações após a reunião dos departamentos em 13/08. A Profa.
Virginia solicitou que os Chefes de Departamentos desenvolvam uma dinâmica de
representação, a exemplo do que foi feito na Comissão da Secretaria de Relações
Internacionais-SRI. O Prof. Daniel Araki sugeriu via chat que a representação se dê
por rodízio como na SRI. b. CODERE - A Profa. Virginia elencou os nomes indicados:
Um docente, um TAE e um suplente de cada Instituto do Campus: Profa. Debora
Estadella  (titular)  -  indicada  pelo  Departamento  de  Biociências  e  Profa.  Luciana
Pellegrini  Pisani  (suplente)  -  indicada  pelo  Departamento  de  Biociências;  Um
representante e um suplente da comissão do Biotério:  Michelle  Cardoso Coimbra
(titular) - indicada pelo Departamento de Biociências e Profa. Carla Máximo Prado
(suplente)  -  indicada  pelo  Departamento  de  Biociências;  Um representante  e  um
suplente, docente ou TAE, dos laboratórios do Edifício Acadêmico I (R. Silva Jardim),
geradores de resíduos químicos:  Teresa de Ávila  Ribeiro de Figueiredo (titular)  -
indicada pelo Departamento de Biociências, Cinthia Castro do Nascimento (suplente) -
indicada pelo Departamento de Biociências, Rosângela Cristina da Silva Leite (titular)
- indicada pelo DCMH e Rejane Sabino (suplente) - indicada pelo DPPSC. c. Núcleo
de Educação Permanente em Saúde - NEPS da DRS IV - A Profa. Virginia disse
que a Profa. Luciane Pezzato e Profa. Stella Nicolau já estão atuando no núcleo, tendo
como uma nova interessada a Profa. Laura Câmara Lima. A reunião do núcleo ocorre
toda primeira quarta-feira do mês.  A Profa.  Virginia pediu que as professoras se
organizassem  sobre  a  dinâmica  de  representação.  Colocados  em  votação,  foram
aprovados os nomes dos representantes nas três comissões supracitadas com 17 votos
favoráveis, ou seja, por unanimidade. 2. Alteração da vice-coordenação da Câmara
de Extensão e Cultura – CAEC do ISS – A Profa. Virginia disse que em reunião de
13 de agosto da Caec, a sra. Marcella dos Santos foi indicada como Vice-Coordenadora
da Câmara de Extensão e Cultura do ISS, substituindo o Prof. Anthony Diniz Ramalho.
A Profa. Luciana Surjus disse que deliberou-se pela Vice-Coordenação Pro tempore
para verificar nas instâncias superiores se há algum impedimento em relação ao que
foi deliberado, após isso o tema voltará a ser tema da reunião Caec para que se possa
realizar uma aprovação definitiva. Ainda disse que o regimento da Caec permite que
os técnicos-administrativos assumam os cargos de Coordenação ou Vice-Coordenação
e essa decisão não significa o esvaziamento da função assumida pela Marcella como
Secretária da Câmara. Colocada em votação, fo aprovada com 17 votos favoráveis, ou
seja, por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota
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Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
pela Srª Presidente.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Virginia Junqueira
Diretora Protempore do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS)

Presidente da Congregação - Campus Baixada Santista - Instituto de Saúde e Sociedade (ISS)

 
 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária da Congregação - Campus Baixada Santista - Instituto de Saúde e Sociedade (ISS)
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